



# 福州现代物流城 建设跑出“加速度”

## 根据连江县委县政府重要部署要求,福州现代物流城产业招商、项目建设等各项工作加速推进,跑出“加速度”

■海都记者 陈江燕 马俊杰 文/图  
通讯员 叶建隆

仲夏时节,正值项目建设施工“黄金期”,福州现代物流城紧紧抓住项目建设这个“牛鼻子”,掀起了一场抢进度、战高温、斗酷暑、促发展的建设热潮,跑出“加速度”。

据悉,福州现代物流城位于连江县北部,是福州市精心打造的“六个城”之一,总体规划面积62.2平方公里,力争建设成为海丝国际物流通道门户、国家物流枢纽重要载体、东南区域物流集散中心、现代产城融合示范样板,打造成福州北翼崭新的千亿产业新城。



物流城沙盘

### 交通路网快建设 打通物流“大动脉”

四通八达的交通,是货物流动的“大动脉”。为打通物流“大动脉”,福州现代物流城正将外部交通项目和核心区基础设施项目作为重点建设项目进行推进,并取得了良好进展。

作为福州现代物流城区域路网的重要骨架——丹贵公路,全长约15公里,分两期实施,目前一期(贵安至周溪段)已动建,已完成台尖山隧道两侧施工便道与贵安隧道出口侧施工便道修建,正在进行跨散江段施工便桥建设,贵安、台尖山两个隧道正准备进洞施工,一期预计2025年5月竣工。

新104国道项目起于连江县丹阳镇丹阳村,沿途与既有G104国道、拟建省道S207、拟建丹

贵公路衔接,最后于陀市互通与在建的纵二线陀市至南塘段改线工程(通往连江县城)及绕城高速相接。项目路线全长10.96公里,项目建成后作为物流城内综合运输体系的重要组成部分,与现有104国道共同疏解物流城整体交通压力。

福州现代物流城指挥部有关负责人表示,下一步,指挥部将继续提速项目建设,全力推进港后方铁路、丹贵公路、新104国道、内部主次干道等基础设施建设,加快打造大进大出的集疏运体系。同时,围绕民天国际、正祥物流园、永辉创鸿等三大市场,重点发展食品流通加工、城市配送物流两条产业链,继续对接推进一批行业龙头项目签约落地等。

### 筑巢引凤促发展 龙头企业争落地

7月31日上午,记者来到福州现代物流城,只见大型机械运转不息、建设工人忙碌不停。其中,正祥物流园项目占地面积约1003亩,拟建设粮食仓储加工贸易物流中心、农产品采配物流中心、智慧冷链物流中心等,将打造成全省规模最大的农产品交易市场。项目建成投入

运营后,可实现年交易量超600万吨,年交易额约300亿元。目前,该项目已完成招商中心主体结构封顶,4栋物流中心及配套办公部分正在推进主体施工。

在不断推进项目建设的同时,福州现代物流城也没有放慢招商引资的步伐。靠着显著的区位优势、交通优势和

完备的产业链布局,福州现代物流城吸引了多家“500强”和龙头企业在此布局。

“这座‘城’以现代化、国际化、绿色化、低碳化为引领,正契合智慧冷链发展方向。”新希望鲜生活冷链东南运营中心项目前期负责人吴波表示,新希望鲜生活冷链项目和新希望澳牛乳业项目正进行

场地平整和总平方案设计,将分别于8月、9月动建。

值得一提的是,福州现代物流城指挥部经过多次赴北京走访,与中国物流集团明确签订战略合作协议,将以中储项目作为合作切入点,加快推进中国物流集团在福建落地首个重资产板块项目。

# 明日起,福州退出“高温群聊”

## “桑达”渐行渐远,“翠丝”昨生成,预计两个台风未来对我省均无明显影响

■海都记者 陈江燕 马俊杰  
实习生 陈弘旭 文/图

在今年第5号台风“桑达”渐行渐远的同时,第6号台风“翠丝”于昨日下午生成,未来将快速向北偏西方向移动,预计两个台风未来对我省均无明显影响。但目前海上热带云团活跃,我省气象部门将密切关注其动态,也提醒大家关注最新预报信息,提前做好防范。

### 市民夜晚纳凉 首选公园和夜市

虽然副热带高压持续减弱,但高温仍是大伙儿的关注重点。昨天,除了我省东北部以及沿海地区高温略有缓解以外,其他地区最高气温仍保持在35℃~37℃之间。

最近高温持续在线,福州的各大公园和夜市成了市民夜晚纳凉的好去处。7月30日晚8时,记者来到位于三县洲大桥下方的江

心公园,此时简易测温计测得的气温在32℃左右。在公园入口处的吊桥上,不少市民正倚靠栏杆吹风乘凉,体感十分舒适。当天晚上,记者还来到烟台山商业漫步街区,记者使用简易测温计在街区内测得的气温约32℃。不少年轻人在商业街内购买“四果汤”“烧仙草”等夏季热门小吃。



### 闽侯青口镇 整治车辆非法加装遮阳篷伞

海都讯(陈则周 詹春敏) 记者从闽侯县警方获悉,7月初以来,青口镇召集公路、城管、公安、交警等部门,整治摩托车、电动车非法加装遮阳篷伞行为,收效甚佳。

近日,青口镇党委书记陈海峰、镇长林捷向记者表示,该镇精心组织,周密部署,细化工作措施,压实工作责任,确保整治工作强力推进。通过张贴倡议书、发放宣传单等形式,宣传非法加装遮阳篷伞的危害,倡议所有党员干部及公职人员要带头遵守交通法规。公路站、城管、公安、交警等部门联动,加班加点开展专项整治工作,对路面上所有非法加装遮阳篷伞的摩托车、电动车,一律拦截拆除。市场监管所强化源头管控力度,排查清理、依法取缔非法销售、安装遮阳篷伞的门店。截至目前,该镇累计出动警力390人次,已拆除摩托车、电动车非法加装遮阳篷伞3000多个。

### 今天雨势增强 高温明显缓解

未来几天,随着副热带高压持续减弱,福建的天气将在“多云”和“雨水”间随机切换,“高温”的存在感短暂减弱。预计今天,全省多云,有阵雨或雷阵雨,沿海地区和南部地区部分有中雨,局部有大雨到暴雨。

明天开始,雨势加大,高温减弱,我省沿海和南部部分地区有中雨到大雨,局部有暴雨,除南平、三明两市外,其余地区最高气温落至30℃~35℃之间。

今天开始,随着雨势不断增强,福州即将退出“高

温群聊”。预计8月2日至3日,福州全市阴有小到中雨,局部大雨到暴雨,市区最高气温将下降至32℃左右,持续许久的高温酷暑将明显缓解,但外出时仍要注意做好防暑降温措施,同时还要记得带好雨具。

### 海都温度

7月31日	海都大厦一楼广场 实测“裸温”	省气象台公布的温度 (福州乌山站)
14时	38.1℃	37.3℃
16时	36.6℃	35.1℃

### 福州市区今起三天天气

8月1日	小雨转多云	27℃~37℃
8月2日	中雨转小雨	27℃~32℃
8月3日	中雨转小雨	26℃~32℃